

六年辛苦收获一路芬芳

北京路开出“银川人独有的浪漫”

本报讯（记者 王若英）“北京路的月季花是银川人专属的浪漫，一起去看月季花吧。”“散落在北京路街头的月季，点缀着银川明媚的初夏。”“必须把北京路的浪漫分享出来。”“北京路的浪漫可以治愈所有难过。”“非得带着心爱的姑娘走一趟”……最近十来天，银川人一打开短视频平台、微信朋友圈，就会发现北京路上的月季花刷屏了，不少网友将之总结为“银川人独有的浪漫”。这些月季从哪来的？都是什么品种？它的花期到什么时候？赏花需要注意些什么？对于网友们关心的问题，6月2日，记者采访了银川市绿化二处绿化养护管理室技术员高飞。

当日，记者从正源街与北京路交叉路口出发，沿着北京路一路向西发现，道路两侧隔离带中的月季花竞相盛开，红色的、粉色的花朵挤满枝头。一阵微风吹过，花枝随风摇曳，阵阵香气扑面而来。沿路行驶，一路繁花令人目不暇接，成为一道道美丽的风景线。不少经过的市民纷纷驻足拍照，直叹“太美了”。

实际上，这些花并不是一夜之间冒出来的，它凝聚了银川园林人近六年的心血。高飞告诉记者，北京中路（正源街—亲水街）沿线是银川市自2017年起定位打造的月季一条街。考虑到银川的气候特点，银川市绿化二处选用花期长、色彩艳丽的绯扇月季（红色大花月

季）、粉扇月季（粉色大花月季）两个特色新品种，经过多年精心养护，将北京中路装点成了“月季一条街”。

“这几年我们费了不少心血，前几年初见成效，今年可以说趋于稳定。”高飞说，当年北京中路隔离带是正常的绿地，为了打造月季街，在长达2700米的隔离带上种上了月季，但由于这个品种抗寒性较差，尽管每年冬天都采取抗寒措施，但是到了第二年春天仍然有不少会冻死，所以每年春天都要进行大花月季的补植、栽植工作。截至目前，今年已完成对北京中路约1542平方米大花月季的补植、栽植，其中，新栽植面积约1000平方米，补植面积约542平方米。

“好在经过这么多年的驯化，这些花儿的适应性已经很好了。”高飞表示，大花月季的特点就是花朵大、观赏性高，花期可以从5月持续到10月，在此期间市民均可到北京中路观赏，如果想观赏更多品种的月季，可以到花博园。“现在路北这边隔离带的月季长势比较好，路南因为在阴面，所以植株小一些，以后我们还会继续优化。”高飞透露，银川市园林管理局将继续按照三年行动计划，不断提升精细化管理水平，打造出更多的特色街区。今年已经在典农河宝湖路和亲水街路口南段打造了大片陆地花卉，品种非常多，有鼠尾草、波斯菊等，大概7月中旬以后就适



银川市北京路的月季花。本报记者 王若英 摄

合前去游览观赏，另外还在银川国际交流中心周围打造了一片花海，现在播种的工作已经结束。

“最近很多人在北京路上打卡，看到这些花这么受欢迎我们也很开心。但是最近发现，白天车流量大时有人将车开得很慢拍照，晚上更是有很多人将车随意停在路边拍照打卡，这样挺危险的。”高飞提醒，鲜花虽美，但是也要注意安全。另外，还有人为了一己私利，偷偷将鲜花挖走，拿去卖钱或者带回家种植，在这里，也要通过《新消息报》提醒大家请勿随意破坏！

再生水可养鱼！ 记者探访银川第一再生水厂

本报讯（记者 高晓刚）栈道石阶向青草深处蔓延，国槐、海棠等100余种花草树木错落有致，设施完备的儿童乐园、笼式足球场、篮球场等运动场地点缀其中，廊桥、瀑布、喷泉等景观营造出舒适、惬意的氛围……这是银川市新晋网红打卡地节水主题公园留给游园市民的第一印象。殊不知，这座公园的地下“大有乾坤”。6月2日，在第50个“世界环境日”到来之际，20余家主流媒体走进宁夏首座花园式再生水厂——北控水务集团银川第一再生水厂，见证城市污水变成再生水的奇妙之旅。

银川第一再生水厂位于兴庆区友爱中心路东侧，大连路北侧，总占地面积31.6公顷，总投资15.04亿元，日处理污水30万吨。水厂采用下沉式设计，地下是全自动工艺流程的高效沉淀池，地上是四季如春的开放式绿色生态公园。

走进厂房，不见污水，只闻其声，映入眼帘的是封闭的地下污水处理设施和露在混凝土盖板之上的各种管道，完备的臭气收集系统使整个厂区几乎闻不到一点异味，而想要看到浑浊的污水如何一步步变成清澈的再生水，只能透过采样口、维修口及密封玻璃观察污水处理流程。

据北控水务集团银川区域总经理任士兵介绍，城市污水在进入银川市第一再生水厂之后，经过预处理、生物处理、深度处理等几个阶段和全流程除臭技术，最后的出水水质达到地表准四类标准，不仅可用于生态补水，还可用于园林绿化、工业冷却领域。

记者看到，在污水处理池边陈列着两个鱼缸，品种繁多的金鱼在里面怡然自得，原来，鱼缸里的水就是水厂处理后的再生水。

厂区内的空调、路灯、电力、排风等设施均来自太阳能、污水热能、空气能、风能等绿色能源，体现低碳环保和可持续发展的理念。

“过去一提到污水处理厂，很多人的第一反应往往是‘脏乱臭’，但现在我们正努力把银川第一再生水厂打造成城市一道亮丽的风景线。”任士兵说。

银川市水务局节约用水服务中心相关负责人表示，银川市是全国首批区域再生水循环利用试点城市，近两年，银川市加快推进再生水资源化利用步伐，将再生水纳入水资源统一配置，用于工业生产、市政杂用、居民生活、生态补水、城市绿化、车辆冲洗、农业灌溉、地下水回灌等方面，不断拓展再生水的应用场景，提高再生水的利用率，助推节水工作实现新突破。



小学师生学习水上安全知识

6月2日，在银川市金凤区良田小学，“奔跑吧·少年”珍爱生命·预防溺水2023年金凤区水上安全进校园系列活动吸引了800多名师生参加。专业救生员通过知识讲座和模拟实操等方式，提高学生的水上安全意识和预防溺水的应急措施和技能水平。

本报记者 高晓刚 摄

宁夏多元产权拍卖行拍卖公告

受委托，我行将于2023年6月20日10时（星期二）对以下标的采用网络拍卖的方式进行公开拍卖：

标的名称	建筑面积(㎡)	参考价(万元)	保证金(万元)
大武口区裕民南路222号商业房	264.18	89.54	10

我行即日起可组织竞买人实地勘察，有意竞买者请于2023年6月19日17时前交纳保证金并持有效证件到我行办理报名登记手续。户名：宁夏多元产权拍卖行（有限公司），账号：110010188900025813，开户行：宁夏银行民生支行；未成交者保证金在拍卖结束后三个工作日内全额无息退还。

报名地址：银川市兴庆区凤凰南街79号
联系方式：李先生13895011215（0951）6875587



宁夏远景园林景观工程有限公司(合同签订人贾斌兵)：

贵公司与我司合作多年，现尚未办理结算及定案项目有吴忠黄河明珠一期、中卫香格里拉至五期，以及贺兰美茵湖城一、二期室外硬化景观等工程。我司分别于2019年和2020年、2022年先后多次打电话并发函催促贵司前来办理结算及定案，并于2022年1月26日我司登报督促贵司办理工程结算定案，都至今无果。现严重影响我司正常财务核算。针对工程结算望贵司高度重视并尽快前来办理，并请贵公司安排专人在2023年6月底前核对办理结算，逾期不办理，视为贵司放弃核对结算权利且认可我司定案结果，我司将按此定案结果挂账，后期将不再进行核对结算，产生的一切责任及后果我司概不负责。

宁夏正丰房地产开发有限公司
2023年5月31日